



多部门携手用心用情温暖回家路

本报讯 2025年春运从1月14日开始,将持续至2月22日,为期40天。我区多部门积极行动,在台州西站设点开展平安宣传等活动,设立服务点送上姜茶、春联、福字等,温暖旅客的回家路。

团区委组织青年志愿者在台州西站举行“青春志愿行 温暖回家路”志愿服务活动,他们用行动,为归家旅客们送上黄岩这座城市的温暖。

在候车大厅内,青年志愿者们一早便备好了姜茶,将一杯杯热气腾腾的暖心热饮送到往旅客的手上。“姜茶真好喝,喝得暖暖的,心里也暖暖的。”旅客许利华说。

在姜茶处的另一侧,青年志愿者们在写福字、对联,将祝福送给

回家的旅客,吸引了不少旅客驻足领取。青年志愿者叶柳含介绍,“我们写的是些比较有创意的福字,以及一些美好寓意的对联,希望能把这些送到旅客手中,传递给他们一份我们的心意。”

青年志愿者们还分布在进站安检口、车次大屏幕、检票口等位置,有序开展搬运行李、咨询指引、候车引导等志愿服务,帮助旅客更快速进站乘车。此外,青年志愿者们还在现场分发禁燃限燃烟花爆竹规定倡议书,提高民众禁燃禁放意识,过一个平安、祥和的新春佳节。

区流动人口服务中心联合区禁毒办、区反邪教协会开展“积分宣传助返乡 健康平安迎新年”春

运宣传活动。

“您好,春节将至,回家过年要注意防范网络诈骗……”在台州西站候车室,工作人员通过设置宣传展板、发放宣传单等方式,向准备返乡归途的流动人口宣传反邪教、反诈和禁毒等知识,提醒广大流动人口在日常生活中加强自我防范意识,遇可疑情况要及时报警,谨防上当受骗。在活动现场,还有专职律师提供法律咨询相关服务。

此次春运宣传活动营造了浓厚的平安返乡氛围,也得到了广大流动人口的积极响应。大家纷纷表示,通过这次活动,不仅增长了知识,还提高了安全意识,他们将把学到的知识传递给更多身边的人。

农行黄岩支行组织金融志愿

者在台州西站开展“春运畅行 农情相伴”送温暖活动,为旅客们送上满满的新春祝福。

活动现场,志愿者们为来往旅客们提供惠民咨询服务,并温馨提醒大家注意旅途安全、防范金融诈骗等事项,还为他们送上一份份新春“福礼”,包括对联、福字、窗花等,还有中国农业银行联合中国铁路12306平台推出的购票福利红包,吸引了众多旅客驻足。

“收到你们这份礼物,我感觉很温暖,我要把这份福气带回家。”旅客孙女士开心地说道。

据了解,此次活动,共为旅客送上了300余份新春“福礼”,累计投放购票抵扣红包1万余份。

(本报综合)

笔墨凝香 喜迎春节

本报讯 连日来,我区各地开展迎新春送春联活动,让广大人民群众在浓浓的墨香中感受年味。

区人武部开展“欢欢喜喜过大年 墨香丹青进军营”活动,为现役军人送去新春祝福。

活动现场,书法爱好者们挥毫泼墨,创作了一幅幅寓意深远、情感真挚的书法作品。这些作品既有蕴含传统新春元素的春联、福字,也有体现军人忠诚勇敢、无私奉献精神的词句,不仅展示了书法艺术的魅力,更彰显了军民团结一心、共筑中国梦的坚定信念。

不仅如此,书法家们还一边挥毫创作,一边耐心细致地传授书法知识和技巧,从选笔、调墨到布局运笔,无不讲解得丝丝入扣。在书法家的悉心指导下,大家纷纷拿起毛笔,体验书写的乐趣。

东城街道埭水社区开展“瑞蛇衔福,情满社区”新年活动,与居民一起热闹闹迎新春。

压纸、蘸墨、挥笔、走字……活动现场,书法爱好者们挥毫泼墨,一个个寓意吉祥的“福”字、一副副饱含美好祝福的春联纷纷呈现在大家眼前,为即将到来的蛇年春节增添了浓浓的喜庆氛围。

“手写春联很不错,我要了一副‘龙腾祥云瑞气生,蛇舞花间富贵增’,准备贴在家里,特别吉利。”东城街道埭水社区居民罗春兰说。

现场,区义工协会“汪姐”夕阳红服务队还为社区居民提供义诊、理发、修剪指甲等志愿服务。社区工作人员结合新年火灾预防要点,宣传普及消防安全知识。

西城街道各社区开展多形式送春联活动。迎春社区联合区司法局、台州市硬笔书法协会共同开展“法治春联进社区”以及“我在新时代文明实践中心过大年”惠民活动。

现场,书法协会的老师们为社区居民们写春联。工作人员则向群众讲解法治春联的寓意和背后的法治故事。“法治光辉照寰宇,律条严明保安宁。”“法严如山护正义,治平似水润民心。”……一副副春联将法治理念与传统文化巧妙结合。

“本次活动给社区居民送上新春祝福的同时,也让大家感受了书法艺术的魅力,给即将到来的新春佳节增添了乐趣。”西城街道迎春社区党支部书记、居委会主任林星

表示。

南苑社区也开展了新春送“福”活动。书法爱好者们挥毫泼墨,将一个个苍劲有力的“福”字书写在红纸上。居民们排队领取这些充满祝福的“福”字。孩子们也跃跃欲试,在家长的指导下,用稚嫩的小手写下自己对新年的美好祝愿。此外,社区还开展了剪纸、免费肩颈推拿等活动。

北城街道纪工委联合嘉乐社区开展“笔墨迎春纳福‘廉’年有余呈祥”写春联活动,将廉洁元素融入春联之中,为辖区居民送上别具一格的新春祝福。

活动现场欢乐祥和、墨香四溢,社区书法爱好者与退休老干部们挥毫泼墨,一气呵成,将新年的祝福和廉洁清风书写在春联中。“一身正气辞旧岁,两袖清风迎新春”“海晏河清廉为政,时和岁丰勤为民”……一副副蕴含廉政文化内涵的春联跃然纸上。

近年来,北城街道纵深推进新时代廉洁文化建设,积极探索廉洁文化宣传新方式,深入挖掘、提炼中华优秀传统文化中的廉洁基因,并采用群众喜闻乐见的方式,让廉洁文化宣传更“接地气”,助力营造

风清气正的社会氛围。接下来,北城街道将继续通过开展形式多样、内容丰富的活动,让群众在欣赏艺术的同时感悟清廉魅力,不断提升廉洁文化的辐射力和带动力,充分发挥廉洁文化“润物细无声”的教育熏陶作用。

沈宝山国医馆联合政协书画之家社开展送春联活动,为市民送上新春祝福。活动现场,热闹非凡,书法老师们轻提饱蘸浓墨的毛笔,动作流畅,挥毫泼墨,一幅幅苍劲有力、俊逸潇洒的书法作品跃然纸上。“迎新春处处春风拂面,祝喜酒家家喜气盈庭”“佳节舞龙蛇千家致富,东风荣草木万户迎春”,这些春联内容丰富多样,既有寓意家庭幸福的,也有含有生意兴隆、事业有成的,不少来往市民领取,把这火红的祝福带回家。

“还是手写的春联更有年味啊!今天领了3副春联,我每年都会过来领取。”市民朱先生说。

据了解,沈宝山国医馆已经连续17年为市民免费送春联,在普及传统书法文化的同时也将新春的祝福送到大家手中,让市民真切感受到了浓浓的年味。

(本报综合)

林瑞方:只要我身体好,一直扫到老

■本报记者 章之晗

“唰!唰!唰!”扫地声声入耳,有力而富有节奏感。

黄岩九峰烈士陵园始建于1956年,烈士墓里安葬着为国捐躯的120多位革命先辈。20多年前烈士墓重修,林瑞方把区里奖励给他的1200元慰问金无偿捐献了出来,现在,明月亭旁边的捐助墙上还镌刻有林瑞方的名字。

这已经是林瑞方第一次做好事了。1994年林瑞方就因义务清扫黄岩大桥上过报纸、电视。1997年之后,林瑞方开始打扫九峰游步道,“扫一程,歇一程,再把好山好水看一程”,这样一扫就是17年。2015年,九峰公园“百步峻”沿山改造提升工程竣工,林瑞方开始“转战”烈士墓义务清扫。焕然一新的陵园平台也成为了众多游人和市民的休闲好去处。

“因为爬山的时候常常碰到,我一直以为他是环卫工人有工资的,后来才知道他是义务做这件事,真的很惊讶。”来早锻炼的市民潘金勇告诉记者。“每天天没亮,老人就在山上,九十几岁了身体还这么硬朗,真的不简单啊!”市民应小国也忍不住感慨。

因为地处植被茂盛的半山腰,偌大的墓园平台上常常散落着树枝、落叶,短时间内需要彻底打扫干净,林瑞方也有自己的“诀窍”。“我通常会

准备2把扫帚,一把大的,一把小的。”林瑞方和记者分享,“面积大的用大扫帚扫起来方便,像这种角落里只有小扫把能够钻得进,这样不留死角。”说着,林瑞方取出捞网开始清理水中的浮叶。细心的他在每样工具上都标注了自己的姓名防止别人误拿。

在林瑞方的带领下,越来越多路过的市民从“旁观者”转变为“参与者”,纷纷加入到了义务清扫的队伍中。黄岩公安分局交警直属二大队的民警管春华就是其中的一位。“做公益善举的事情,不应该只是一个人的全力以赴,应该是多数人的力所能及。”管春华说。

九年前,管春华在爬山途中看到时年80多岁的林瑞方在打扫九峰游步道,深受触动,便义无反顾地接过义务清扫的“接力棒”。现在60岁的管春华也有了自己的接班人。“林老师他们都坚持了三十几年了。我觉得这种精神应该有人要去传承。他们老一辈能做的事情,为什么我们年轻一代人不行呢?”黄岩公安分局交警直属二大队民警张番去年也加入了清扫队伍中。三十出头的他是退伍军,也是共产党员。

九峰景区风景旖旎,但落叶积起来容易盖住游步道,一下雨路面特别湿滑,行人很容易摔倒受伤。现在

有了“林瑞方们”,上山游玩、锻炼的市民们也吃下了“定心丸”。“特别是到下半年,秋风扫落叶,满地都是枯枝,我登上第一个干干净净的台阶,就知道管师傅已经过来了。”酷爱体育运动的市民曾启顺对记者说。“一天两天谁都能做到,但坚持到底这很难,这种精神是谁能可贵的。”退休教师梁开奋也情不自禁地对他们竖起了大拇指。

游步道旁的树叶绿了又黄,林瑞方也从60多岁的中年人变成了鲐背之年的老人。现在的林瑞方爬山的速度变慢了,也有了更多的时间去做自己喜欢的事,作为社区最年长的志愿者,他酷爱用镜头记录社区活动的重要时刻。时光仿佛对他格外温柔,他身上弥足珍贵的精神从来不曾老去,鼓舞着身边越来越多的人。

东城街道海棠社区社工王宇霆常常在各类志愿活动中和林瑞方碰面。“林老的行为像一面精神旗帜,这份‘平凡中的不平凡’一直在向大家传递着正能量。”王宇霆说。

“林老,您打算扫到几岁呢?”记者忍不住提问。“只要身体好,我就一直扫到老,不问年龄多少。”林瑞方笑着。注意,林瑞方用的是“扫到老”这个词,证明94岁高龄的他一直觉得自己是年轻的。谁又说不是呢?

我区2025年春节文旅活动丰富多彩

本报讯 (记者 吴宣仪) 记者从近日召开的相关新闻发布会上了解到,今年春节至元宵期间,我区将开展以五洞桥观灯、石窟妙游两大活动为龙头的“黄岩打卡目的地”系列主题游,同步举办新春市集、文艺演出、文博展览等文旅活动,推出形式多样的便民惠民措施,营造喜乐欢快的节日氛围。区委常委李友斌作主发布。

今年,“五洞桥过大蛇年”灯会将从1月24日(农历腊月廿五)持续到3月1日(农历二月初二),共设五洞桥、孔庙、九峰公园三个会场,以非遗花灯为载体,将蛇年元素与黄岩千年历史深度融合呈现,彰显黄岩深厚的文化底蕴。灯会现场还将开展五洞桥市集、非遗技艺展演、戏剧戏曲演出、过大蛇年打卡游等活动,为市民游客带去精彩纷呈的春节体验。

黄岩石窟景区将于1月22日正式开业,门票每人60元,包括石窟文

化艺术中心、郊野公园及黄岩Yeah市三大游玩区域。景区和周边设置了艺术展览、公园商业、移动市集、剧场演出、手工作坊等业态,为游客送上新奇的游玩体验。

城区新春文旅活动也持续上新。

1月28日至2月9日官河水街将举办已如愿·官河妙会—2025官河水街新春锦灯探趣活动。2月6日黄岩文体中心、黄岩博物馆将分别举办“和合之声”黄岩区2025新春合唱音乐会、“四万朵玫瑰”黄岩区2025新春烛光音乐会。2月9日黄岩图书馆将举办第十届九峰·古韵书香新春谜会。同时,我区还将开展各类公共文化服务活动,丰富春节至元宵期间的公共文化服务供给。

此外,为充分满足旅游出行需求,我区将同步推出旅行优惠券、景区门票减免、春节旅游专线等惠民措施,让市民游客能够“畅游黄岩”。

区农质会举办农产品质量安全培训

本报讯 (通讯员 余继华) 春节将近,为了保障广大市民“舌尖上的安全”,近日,区农产品质量研究会在东城街道举办农产品质量安全培训,蔬菜(番茄、茭白)、柑橘、杨梅、枇杷、粮食作物等种植户代表70余人参加。

区农业农村局副局长於江晖以《新形势下的农产品质量安全管理》为题为大家讲课。他从农产品质量安全监管的两个十年并结合查处农产

品质量安全的大量案件进行了阐述,就如何安全使用农药、化肥,提出了不要从网上购买农药、不要从流动摊贩处购买农资、不要单纯凭老经验使用农资、不要向信誉低的供应商购买农资、索取交易凭据并实名登记等八点建议。

广大种植户纷纷表示,通过这次农产品质量安全培训,不仅学到了知识,还增强了自我保护意识,获益匪浅,培训收到了预期效果。

城发集团:力行“六干”争先作为 在奋力谱写中国式现代化黄岩新篇章中贡献城发力量

(上接A版)

二是守好务实、担当干事,立稳履职“压舱石”。集团在城市建设上将勇挑重担、积极作为。在开工上做实功,全力推动方山下、岙岸等永宁工改项目提质增速,并做好新开工项目入库工作;在竣工上用实劲,成立攻坚小组,扎实推进大有艺术中心等一大批攻坚项目,力保按时交付;在投资上出实招,力保2024年投资任务超额、提前完成的突出表现态势,积极协调各方资源,加强金融机构的对接,为项目建设做足资金要素保障。

三是秉持廉洁、创新干事,打造增效“新高地”。要以廉洁擦亮干事创业最基本的底色,奉纪为纲、凭廉量行,将纪律规矩化于思、凝之于悟、见之于行;以创新绘就干事创业最鲜明的亮色,紧跟国企改革新方向,因时因势创新工作方法,积极搭建平台,汇聚资源,为黄岩经济发展提质增效。

北洋:坚持实干笃行 勇于攻坚克难 走深走实中国式现代化北洋实践

(上接A版)

二是突出创新主抓手,强力度、再提升。把自主创新作为推进经济发展的核心战略,做好福海、华旋、华健等新谋划类技术改造项目的对接工作,鼓励规上企业持续增加R&D经费投入。创新共富载体,最快速度推进共富园区建设,推动农业向高产能、高附加值方向升级,以增强产业链实现富民增收。

三是坚持实干主基调,加热度、

浓氛围。推崇实干才能成就事业,我们将围绕党建引领、乡村振兴、基层智治等中心工作靶向发力,努力实现缩小“三大差距”任务目标。以“六干”为标准检验干部是否担当作为,深化年轻干部、人才培养机制,推进党风廉政建设,锻造敢为、清正廉洁的干部队伍,为黄岩谱写中国式现代化新篇章贡献更多北洋力量。

